



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΠΕΙΡΑΙΑ  
ΤΜΗΜΑ Ε΄ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ  
ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ &  
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/ση: Καραολή & Δημητρίου 50  
185 32 Πειραιάς

Πληροφορίες: Πέτρος Ε. Χρυσοστομίδης  
Βασιλική Αρβανιταντώνη

Τηλέφωνο: 210 4120913

Τηλεομοιότυπο: 210 4117818

Ηλ. ταχυδρομείο: gragyg@dipe-peiraia.att.sch.gr

Πειραιάς, 29 Ιανουαρίου 2020

Αριθ. Πρωτ.: 1905

**ΠΡΟΣ:**

- 1) Διευθύντριες/ντές των Δημοτικών Σχολείων και Προϊστάμενες/ους Νηπιαγωγείων της Διεύθυνσης Π.Ε. Πειραιά
- 2) Εκπαιδευτικούς Δημόσιων και Ιδιωτικών Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων της Διεύθυνσης Π.Ε. Πειραιά

**ΚΟΙΝ.:**

- i) κ.κ. Συντονίστριες/στές Εκπαιδευτικού Έργου του ΠΕΚΕΣ Αττικής
- ii) κ. ΜΟΣΧΟ ΓΙΩΡΓΟ & κ. ΚΑΛΗΣΩΡΑ ΑΣΠΑΣΙΑ

**ΘΕΜΑ:** Πρόσκληση Εκπαιδευτικών για συμμετοχή στο Βιωματικό Εργαστήριο για τη Δημοκρατία στη σχολική τάξη και πράξη με τίτλο: «Η ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ», ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΑΣΚΗΣΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ.

**ΣΧΕΤ.:** 1. Έγκριση από το Υ.ΠΑΙ.Θ. Εκπαιδευτικού Προγράμματος με τίτλο «Ζουμ στην τάξη μας και στο δικό μας σχολείο» και εκπαιδευτικού υλικού με τίτλο «Η Συνέλευση των Παιδιών» για μαθήτριες/ές Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με αρ. πρωτ. Φ.1/ΔΝ/179521/Δ7/18-11-2019

Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Π.Ε. Πειραιά δια των Υπευθύνων Αγωγής Υγείας και Πολιτιστικών Θεμάτων διοργανώνει, σε συνεργασία με τον **κο Μόσχο Γιώργο**, νομικό, Συνήγορο του Παιδιού για δεκαπέντε περίπου έτη (2003-2018) και την **κα Καλησώρα Ασπασία**, εκπαιδευτικό Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, **βιωματικό εργαστήριο** με τίτλο: «**Η Συνέλευση των Παιδιών**», τα πρώτα βήματα άσκησης στη δημοκρατία.

Στο συγκεκριμένο σεμινάριο επιδιώκεται οι εκπαιδευτικοί να ενημερωθούν για τη σκοποθεσία των συνελεύσεων, να νοσηματοδοτήσουν και να αξιολογήσουν τη διεργασία τους, να γνωρίσουν προτάσεις για τον τρόπο οργάνωσής τους και να έρθουν σε επαφή με ιδέες για την υλοποίησή τους.

Σκοπός του Βιωματικού Εργαστηρίου είναι η οικοδόμηση μίας πιο ευκρινούς αντίληψης για την **έννοια της Δημοκρατίας και της ενεργού πολιτειότητας στη σχολική κοινότητα και η πλαisiώση σημαντικών δεξιοτήτων και, συνάμα, αξιών** (η συνεργασία, η συζήτηση, η ακρόαση των άλλων, ο αλληλοσεβασμός, η κατανόηση, η συλλογική λήψη αποφάσεων, η ανάληψη και ο καταμερισμός ευθυνών, η αλληλεγγύη, η κοινή προσπάθεια για τη βελτίωση του σχολικού περιβάλλοντος, των σχέσεων και της σχολικής ζωής) **με την έννοια και τη διαδικασία των συνελεύσεων των παιδιών.**

Εμπυχωτές στο εν λόγω Βιωματικό εργαστήριο είναι ο **κος Γιώργος Μόσχος** (νομικός) και η **κα Καλησώρα Ασπασία** (εκπαιδευτικός Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης), οι οποίοι και συνέγραψαν πρόσφατα το βιβλίο-οδηγό με τίτλο: «**Η Συνέλευση των Παιδιών**», **Τα πρώτα βήματα άσκησης στη δημοκρατία**». Ο οδηγός έχει εγκριθεί ως εκπαιδευτικό υλικό από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής και το Υπουργείο Παιδείας (βλ. Σχετικά, ανωτέρω), εκτυπώθηκε αρχικά σε 3.000 αντίτυπα με χρηματοδότηση του ιδρύματος Αικατερίνη Λασκαρίδη και διανέμεται δωρεάν στους εκπαιδευτικούς που συμμετέχουν στα σχετικά βιωματικά εργαστήρια.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με: τη σκοποθεσία του Εργαστηρίου, του βιβλίου-οδηγού και συνοπτικά βιογραφικά στοιχεία των εμπυχωτών, **δείτε το συνημμένο έγγραφο (pdf).**

Το Βιωματικό Εργαστήριο θα διεξαχθεί στο 2<sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο Πειραιά «Ουρουγουάη» (Καραϊσκού 50, Πειραιάς 185 32, χάρτης: <https://goo.gl/maps/aJhJtRiMZr1zzcMA6>) **την Πέμπτη 6 Φεβρουαρίου 2020 από τις 17:00-20:00 και απευθύνεται σε όλες/ους τις/τους εκπαιδευτικούς των Νηπιαγωγείων και των Δημοτικών Σχολείων της Διεύθυνσης Π.Ε. Πειραιά.**

Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο σεμινάριο καλούνται **να συμπληρώσουν τη σχετική «φόρμα»** στον σύνδεσμο <https://forms.gle/ZbNU2KxhaJw3VEe66> (σε περίπτωση που η φόρμα δεν ανοίγει, αντιγράψτε το url του συνδέσμου και επικολλήστε το στη γραμμή διεύθυνσης στον φυλλομετρητή σας) **έως και την Τρίτη 4 Φεβρουαρίου 2020.** Ο μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων εκπαιδευτικών ανέρχεται στα **τριάντα άτομα**. Για την επιλογή των εκπαιδευτικών θα ληφθεί υπόψη η αναλογική συμμετοχή (στο Βιωματικό εργαστήριο), βάσει της ειδικότητας.

Παρακαλούνται οι κ.κ. Προϊστάμενες/οι των Νηπιαγωγείων και οι κ.κ. Διευθύντριες/ντές των Δημοτικών Σχολείων να ενημερώσουν σχετικά τις/τους ενδιαφερόμενες/νους εκπαιδευτικούς.

**Επισυνάπτεται σχετικά αρχείο (pdf).**

**Ο Διευθυντής Π.Ε. Πειραιά**

**ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΝΙΚΑΣ**